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يٍ انذًط انًطهق، كصافرّ تانُغثح نهًاء  %34ٌذرٕي كرهٍا عهى َغثح ( سٔح انًهخ)يذهٕل ذجاسي نذًط كهٕس انًاء 

d 1,19 . 

 . أكرة يعادنح اَذلال دًط كهٕس انٍٓذسٔجٍٍ فً انًاء/ أ .1

 كٍف ٌغًى انًذهٕل انُاذج؟ / ب

 . نهًذهٕل انرجاسي 0Cأدغة انرشكٍض انًٕنً / جـ

َذٕص عهى يذهٕل نٍٓذسٔكغٍذ انصٕدٌٕو ذشكٍضِ انًٕنً  .2 1

BC 0,25 mol.L . 

AVيا ْٕ دجى ٍْذسٔكغٍذ انصٕدٌٕو انعشٔسي نًعاٌشج دجى  10 mL  يٍ انًذهٕل انذًعً انرجاسي؟ 

يشج فُذصم عهى يذهٕل ذشكٍضِ انًٕنً  50 ًَِذدَأخز دجى يُّ ٔ تغشض يعاٌشج انًذهٕل انذًعً انرجاسي،  .3

AC . َِعاٌش دجى قذسAV 10 mL يٍ انًذهٕل انذًعً انًًذد تًذهٕل ٍْذسٔكغٍذ انصٕدٌٕو ري انرشكٍضBC 

BEVفً ٔجٕد كاشف يهٌٕ يُاعة، فكاٌ دجى يذهٕل انصٕدا انًعاف عُذ انركافؤ ْٕ  9,0 mL . 

 . أكرة انًعادنح الإجًانٍح نرفاعم انًعاٌشج انذادز/ أ

 ؟ يا ًْ انًذارٌش انٕاجة اذخارْا خلال انقٍاو تعًهٍح ذًذٌذ انًذهٕل انرجاسي انًشكض/ ب

نٓزا  Kأكرة انًعادنح الإجًانٍح نهرفاعم انذادز فً انًضٌج انرفاعهً عُذ انركافؤ ٔ أدغة شاتد انرٕاصٌ / جـ

 . انرفاعم

 . انًذهٕل عُذ انركافؤ pHاعرُرج قًٍح / د

  .نهًذهٕل انذًعً انًًذد ACدغة انرشكٍض انًٕنً أ/ ْـ

قاسٌ انُرٍجح انًرذصم عهٍٓا يع ذهك انًذغٕتح فً . نهًذهٕل انرجاسي انًشكض 0Cاعرُرج قًٍح انرشكٍض انًٕنً / ٔ

 /.جـ_1إجاتح انغؤال

 

25انجذاء انشاسدي نهًاء عُذ انذسجح : ٌعطى C : 14

eK 10. 
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  

 

 :يعادنح اَذلال دًط كهٕس انٍٓذسٔجٍٍ فً انًاء/ أ .1

 
       

   2 3g aq aq
HCl H O H O Cl( .........ذفاعم كهً َاشش نهذشاسج .) 

 . دًط كهٕس انًاء: َغًً انًذهٕل انُاذج عٍ ذفاعم الاَذلال انغاتق/ ب

 : نهًذهٕل انرجاسي 0Cانرشكٍض انًٕنً / جـ

: انكرهح انذجًٍح نهًذهٕل انرجاسي، تانرعشٌف ًْ      1

A eaud. 1,19 1 1,19 g.mL 

1200: ًْ ذقشٌثا انرجاسي يٍ انًذهٕل 1Lكرهح : تانرانً g ٌذرٕي عهى كرهح يٍ انذًط ٔ ،HCl  انًطهق

: قذسْا  HClm 0,34 1190 404,6 g ، 

: قذسِ( عذد يٍ انًٕلاخ)أي كًٍح يادج   HCl
HCl

HCl

m 404,6
n 11,085 mol

M 36,5
 ، 

: ٔ يُّ
   1HCl

0

n 11,085
C 11,08 mol.L

V 1
  

 
 1

0C 11,08 mol.L  . 

AVانصٕدٌٕو انعشٔسي نًعاٌشج دجى  دجى ٍْذسٔكغٍذ .2 10 mL يٍ انًذهٕل انذًعً انرجاسي : 

:  أعاط –عُذ انركافؤ دًط
    

3HO H O
n n  B BE 0 AC .V C .V 

: ٔ يُّ 0
BE A

B

C
V V .

C
  

   BE

11,08
V 10 443,2 mL

0,25
  BEV 443,2 mL  . 

: انًعادنح الإجًانٍح نرفاعم انًعاٌشج انذادز/ أ .3     
  3 2aq aq

H O HO 2H O  

خلال انقٍاو تعًهٍح ذًذٌذ انًذهٕل انرجاسي انًشكض، ٌجة اعرخذاو يذارٌش الأياٌ انلاصيح كَُٕا َرعايم يع / ب

يذانٍم خطشج، كاعرعًال انُظاساخ انٕاقٍح ٔ انقفاصاخ ٔ ياصح راخ الإجاصح لأخز ٔ عكة انًذانٍم، كًا َُِٕ 

 . كظعُذ انرًذٌذ تغكة انًذهٕل انذًعً عهى انًاء دٔيا ٔنٍظ انع

 :انًعادنح الإجًانٍح نهرفاعم انذادز فً انًضٌج انرفاعهً عُذ انركافؤ/ جـ

  : عُذ انركافؤ ذكٌٕ كًٍح يادج انصٕدا انًعافح يغأٌح نكًٍح يادج انذًط انذاظشج فً انًذهٕل ٔ يُّ

     
 2 3 aq aq

2H O H O HO 

: نٓزا انرفاعم Kشاتد انرٕاصٌ    
     

   3 éq éqaq aq
K H O HO   eK K  

: تانرانً
 14K 25عُذ انذسجح .......... ) 10 C .) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(0 ) 



 : انًذهٕل عُذ انركافؤ pHقًٍح / د

: عرٕكٍٕيرشٌح انرفاعم ذعطً        3 eH O HO K  

: تانرانً     3 epH Log H O Log K  

   e e

1 1
pH LogK pK

2 2
   e

E

pK
pH

2
 

  E

14
pH 7

2
  EpH 7  

 : نهًذهٕل انذًعً انًًذد ACانرشكٍض انًٕنً / ْـ

:  أعاط –عُذ انركافؤ دًط
    

3HO H O
n n  B BE A AC .V C .V 

: ٔ يُّ BE
A B

A

V
C C .

V
  

    1

A

9
C 0,25 0,225 mol.L

10
  

 1

AC 0,225 mol.L . 

 :يشج، فئٌ 50دٍس أَُا ذذصهُا عهى انًذهٕل انذًعً انًًذد ترًذٌذ انًذهٕل انذًعً انًشكض / ٔ

  0
A

C
C

50
  0 AC 50C     1

0C 50 0,225 11,25mol.L  

 
 1

0C 11,25mol.L . 

 /. جـ_1َلادظ أٌ انُرٍجح انًرذصم عهٍٓا يرٕافقح يع ذهك انًذغٕتح عاتقا فً إجاتح انغؤال
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